

# 首府:假期乱办班乱补课将严肃处理

新报讯(记者 王树天)按照《呼和浩特市中小学2016~2017学年度校历》安排,呼和浩特市小学、幼儿园从1月8日,初中从1月15日,高中从1月22日分别进入寒假。呼和浩特市教育局要求,寒假期间要积极

开展有意义的活动,切实减轻学生假期课业负担。

为了切实减轻学生课业负担,首府要求各地区、各学校要认真学习贯彻《呼和浩特市教育局关于规范全市中小学办学行为的若干意见》和《关于强化

制度管理,治理中小学乱收费的实施意见》精神,坚决杜绝利用假期乱办班、乱补课、乱收费等违纪行为,坚决制止个别教师私自租用场所进行集体补课。进一步强化责任追究制度,一经查实,要对有关

责任人和教师进行严肃处理。严格执行教育部关于印发《严禁中小学校和在职中小学教师有偿补课的规定》及市政府纠风办、市教育局联合下发的《关于严肃查处在职教师违规从事“有偿家教”的通知》的

文件精神。各旗县区教育局要严格按照规定控制假期作业量和集体活动量,对所属各中小学校布置的作业量要进行抽查,对违规行为要给予批评教育并作出处理。

在安全工作方面,呼和

浩特市教育局要求,各学校要在假期前通过多种形式对师生进行一次安全教育,重点进行防交通事故、防火灾、防诈骗、防食物中毒、防冰雪等方面的安全教育,进一步提高师生安全防范意识和自我保护能力。

## 捐资助学

1月13日,九三学社内蒙古自治区委员会成员宋治国(中)向托克托县黑城村贫困大学生李璐捐赠2000元助学金。当日,九三学社内蒙古自治区委员会开展“迎新春 送关爱”活动,慰问托克托县贫困家庭的大学生。其中,宋治国个人向该县新营子镇、五申镇的50户贫困家庭的在校大学生捐助了10万元爱心款。

摄影/本报记者 辛永红



## 自治区政协十一届五次会议昨日隆重开幕——

### 任亚平:助推第十次党代会精神落地生根开花结果

(上接1版)积极发挥人民政协社会主义协商民主重要渠道作用,推进协商民主实践,总结协商民主经验,努力推进人民政协协商民主深入开展;发挥团结合作优势,以交流求合作,以民主促团结,以和顺增和谐,努力凝聚政协系统、民族宗教、非公有制经济人士和区外海外力量,为自治区改革发展稳定各项事业增添助力、形成合力;统筹推进党派、界别、委员、专委会、机关“五位一体”建设,大兴学习之风,打造建言精品,强化服务保障,加强宣传引导,强基固本,努力提升履行职责的能力和水平。

任亚平强调,2017年是国家和自治区发展进程中重要的时间节点,我们要迎接中共十九大召开,将庆祝自治区成立70周年。2017年是深入贯彻自治区第十次党代会精神的“落实元年”,也是自治区本届政协履行职责的“收官之年”。我们要运用好政协智慧,体现好政协力量,履行好政协使命,助推第十次党代会精神落地生

根、开花结果。政协的智慧,一定要用在党代会精神的理解和宣传上来,推动蓝图规划更加深入人心;政协的力量,一定要放在政协职能与党代会精神的结合上来,实现“所需”与“所能”的相互对接;政协的使命,一定要落在关注和解决实际问题上来,对党代会提出的中心任务做出积极响应,建真言,出实策,推动全区经济社会企稳向好。

任亚平强调,2017年自治区政协工作的总体要求是:深入学习贯彻中共十八大和十八届三中、四中、五中全会、六中全会精神,全面贯彻落实习近平总书记系列重要讲话精神、治国理政新理念新思想新战略和考察内蒙古重要讲话精神,认真学习贯彻自治区第十次党代会和自治区党委十届二次全会精神,协助自治区党委、政府统筹推进“五位一体”总体布局,协调推进“四个全面”战略布局,紧紧围绕自治区第十次党代会确定的目标任务,凝心聚力,形成共识,展现履职新作为,为现代化内蒙古建设贡献力量。

任亚平要求,做好今年的工作,要引导政协各参加单位和广大政协委员,用中共十八届六中全会精神统一思想,用自治区第十次党代会目标统一思想,巩固政治基础。要紧扣中心任务,建言经济建设,推动协商民主发展,守好各民族共有的精神家园,协助党委政府做好群众工作,勉力服务大局,努力建功立业,共筑内蒙古版的中国梦。要依照政协章程,紧扣工作大局,丰富民主监督内容,拓展民主监督形式,增强民主监督实效。要增强全局观念,承担重点任务,想党政之所需、帮党政之所需,积极完成好自治区党委交办的各项任务。要加强自身建设,进一步重视发挥委员主体作用,提高界别组织化程度,创新专委会工作方式,加强政协机关建设,提升履职尽责能力。要担当好自身使命,把团结民主作为政协事业永恒的主题,把围绕中心服务大局作为政协工作不变的原则,把参政议政建言献策作为政协委员坚守的职责,把党

政有所需政协有所为作为政协组织履职的导向,把协商为公履职为民作为政协工作者不懈的追求,展示政协的民主素养、协商精神、政协情怀和家国责任,共同谱写好打造祖国北疆亮丽风景线的新篇章,以优异成绩向中共十九大和自治区70周年大庆献礼!

常海作了政协内蒙古自治区第十一届委员会常务委员会关于十一届四次会议以来提案工作情况的报告。

会议审议通过了政协内蒙古自治区第十一届委员会第五次会议议程。

到会祝贺并在主席台就座的还有:呼尔查、杜梓、那顺孟和、吴团英、李荣禧、廉素、刘新乐、王玉明、白向群、常军政、符太增、王中和、马建海、肖方举、刘清臣、张英,全国政协常委、民革内蒙古区委主委刘斌,自治区工商联主席安润生。

住我区全国政协常委和部分全国政协委员,自治区各民主党派、工商联和有关部门、有关方面的负责人应邀列席了大会。



## 今日晴冷

1月14日,呼和浩特市晴,南风转西南风1~2级,白天最高气温零下2摄氏度,夜间最低气温零下13摄氏度。1月15日,呼和浩特市多云,西南风转西风1~2级,白天最高气温零下1摄氏度,夜间最低气温零下11摄氏度。(以上信息由内蒙古专业气象台提供)

## 临河区富强村荣膺“中国十大最美乡村”

新报巴彦淖尔讯(记者 白忠义) 1月13日,记者从临河区委宣传部了解到,由农业部、环保部、住建部、国家新闻出版广电总局、国家林业局、国家旅游局、中国文联指导,中央电视台联合相关机构举办的“2016 CCTV寻找中国最美乡村”活动于1月11日在河北省邯郸市举行,全国共有10个乡村获评2016年度“中国十大最美乡村”。其中,我区的巴彦淖尔市临河区富强村榜上有名。这是我区唯一获此荣誉的乡村。

据了解,“2016 CCTV寻找中国最美乡村”活动自2013年举办以来,每年开展一届,今年是第四届。此项活动以“传播乡村文明,建设美丽中国”为主题,每年将一批“各美其美”的典型乡村推介到全国。今年的评选活动分为栏目专题片推介、群众投票和专家评委会评选、中国美丽乡村建设经验交流会和中国十大最美乡村颁奖典礼等系列环节,从自然生态美、文化和谐美、生活幸福美、产业发展美、创新引领美方面评选出10个最美乡村。

临河区富强村是巴彦淖尔市极具代表性的旅游业带动老百姓致富增收的乡村景区,在打造过程中将走西口文化与农耕文化有机融合,是集美食休闲、生态农业、果蔬采摘、文化演艺、民俗文化、非物质文化遗产展示、飞行体验于一体的新型旅游休闲观光村。

## 现场短新闻

### 分享读书的快乐

1月11日晚,一场精彩的读书会在内蒙古图书馆开讲,嘉宾与书友分享他们读过的书,书友则认真聆听着。本次读书会由“鲁公子与周小妹”互联网文艺外卖的“周小妹”赵洁担任班长,在春节到来之际为书友送上丰盛的精神“年夜饭”。

读书会上观众积极互动,对嘉宾分享的书做出自己的评价,现场气氛热烈,共同享受了这顿丰富的文化大餐。

当晚,由内蒙古环城职业技术学校的田文春校长,送餐员工张鹏,内蒙古工商联青委会主任郝虎庆等人分享了各自喜欢的好书。张鹏是“鲁公子与周小妹”外卖的一名送餐工,开始时他被这个团体所吸引,在送餐员的位置上默默奉献着自己的力量,他也分享了一直鼓励自己前行的书,是《少有人走的路》,他生动地讲述了这本书带给他的改变,观众也被他的梦想和精神所感染并点赞。

文/本报记者 马丽侠 实习生 庞婷